



家门口的幸福河慢慢变美了!

■文/图 本报记者 林新华



河水静流



两岸鲜花盛开



河堤成绿道



幸福路上有名校

衡阳河流很多,有湘江,有耒水,有蒸水……
据报道,水系发达的衡阳境内有河流500多条。

我关心湘江,我关心耒水,我也关心蒸水,但我更关心幸福河。

因为幸福河从我家门口经过,她在离我住的地方200米处,静静地流淌。

这条河并不为许多衡阳人知道,但她已经在衡阳流淌了半个世纪。

幸福河,又名“冬瓜河”,发源于蒸湘区雨母山镇和衡南县车江铁市,始建于20世纪60年代末、70年代初,全长17.9公里。

我于90年代进入衡阳工作后,就一直生活在幸福河畔。

初见的幸福河,水面小、水质差、气味大、河堤窄,这是一条被不少人忽视的河。

真正关注幸福河是在几年前,因为一项将改变她面貌的工程启动——

2011年,市委、市政府将“幸福河治理工程”纳入我市“十二五”改造规划。

这个改造项目起始于蒸湘区联合街道杨柳村,终止于雁峰区铜桥港湘江入江口,全长14公里。

改造的理念也结合这条河流的特点——

整个工程按照中国传统的“五福”概念进行设计,从西到东,依次排列谓之“长寿、富贵、好德、康宁、幸福”5个主题文化生态公园,形成一个可供市民休闲娱乐的游园。

按照改造项目的计划,我居住的地方正好位于新改建的幸福河源头。

2013年9月,项目正式启动,于2014年9月进入实质性施工阶段。

幸福河的改造计划是幸福的开始,但因为种种原因,幸福的到来却殊为不易。

从2016年初至2017年4月工程处于停滞状态;2017年11月幸福河改造工程全面复工,按计划基础工程将在2018年基本完成,预计2019年将实现对外开放。

近日,我来到幸福河联合街道段,发现这里虽然没有按照计划完成,但已经变了大模样——

两岸河堤大大拓宽,在保留一些古树的同时,还栽种许多树木花草。漫步河堤,看到古木参天、新树成行、鲜花点缀……昔日河畔的杂乱小屋,已经变身一个个美丽的小区。

静静流淌的河水,已经没有了从前刺鼻的气味。

阳光照在幸福河上,波光粼粼。

看看与我擦肩而过的路人,我觉得,虽然工程还没有完成,但看来,幸福河已经开始有了幸福的“味道”。

她正在成为市民户外锻炼、观光的场所,正在为提升整个衡阳的城市品位,慢慢积蓄着力量。

我盼望,这条叫幸福的河流,能把她更多的幸福带给大家。

周围居民漫步河堤